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ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE 

ESTRUTURANTE DO CURSO DE LICENCIATURA EM CIÊNCIAS 

BIOLÓGICAS. Ao dia dois do mês de março do ano de dois mil e vinte, às nove 

horas e trinta minutos (09:30), na sala de reuniões do Instituto de Estudos do 

Xingu (IEX), da Universidade Federal do Sul e Sudeste do Pará (Unifesspa), em 

São Félix do Xingu, no Pará, CEP 68380-000, reuniu-se, sob a Presidência do 

Coordenador de Curso de Licenciatura em Ciências Biológicas, o Prof. Dr. Daniel 

Clemente Vieira Rêgo da Silva, e os seguintes membros do NDE do Curso de 

Licenciatura em Ciências Biológicas do IEX: a Profa. Dra. Ananza Mara Rabello, 

a Profa. Dra. Danielly Brito de Oliveira, o Prof. Dr. Elver Mayer e o Prof. Dr. 

José Nazareno Araújo dos Santos Júnior. Justifica-se a ausência da Profa. Dra. 

Natália Hilgert de Souza Carnevalli, que está em gozo de férias. Justifica-se 

também a ausência do Prof. Dr. Divino Bruno da Cunha por motivo de 

afastamento médico (atestado médico). O presidente da sessão iniciou dando 

boas-vindas a todos, em seguida, apresentou os pontos da presente reunião: 1-

Informes. A Profa. Danielly Brito e o Prof. Elver Mayer apontam a questão da 

Representação do Colegiado do Curso de Biologia na Congregação, já que ambos 

têm aula para os discentes da turma de 2018 na quinta-feira à tarde, dia em que 

ocorrem a maioria das reuniões de Congregação do IEX. A Profa. Ananza e o 

Prof. Daniel sugeriram que os referidos professores se organizem entre si em 

relação aos horários de aulas e das reuniões, ficando a seu critério a alternância na 

participação. Em seguida, o Prof. Daniel tratou sobre a questão do lançamento 

dos componentes curriculares no sistema, esclarecendo que não conseguiu lançar 

as “habilidades e competências” ao cadastrar as disciplinas e, posteriormente, 

essa inconsistência também não foi notada em tempo hábil pelo Coordenador de 

Assuntos Acadêmicos (Técnico Rafael) e, por isso, não foi possível abrir o 

período de matrículas para os discentes. Para resolver o problema, o Prof. Daniel 

entrou em contato com o CRCA, que por sua vez solicitou um ad referendum da 

Reitoria para que possa reabrir o sistema. Dando continuidade aos informes, o 

Prof. Elver Mayer avisou que amanhã a tarde estará ministrando aula para a turma 

de Engenharia Florestal, atendendo ao convite do Prof. Arinaldo em contribuir 

com a disciplina de Zoologia do referido curso. Adicionalmente, o Prof. Daniel 

esclareceu ainda sobre a possibilidade de oferta dos componentes curriculares 

para aqueles discentes que reprovaram em disciplinas. Ainda, o Prof. Daniel 



 
SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL 

MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ 

INSTITUTO DE ESTUDOS DO XINGU 
 

informou que alterou o pedido de missão científica, previamente aprovado em 

Colegiado, substituindo-o por período de férias. 2-Proposições. Não houve 

proposições. 3. Calendário e organização de Eventos. O Prof. Daniel informou 

sobre a reunião realizada juntamente com a Direção Adjunta, na qual 

conversaram previamente sobre o calendário de eventos do IEX, sugerindo as 

seguintes datas: ENABEL – 01 a 04 de junho/2020; Semanas acadêmicas dos 

Cursos/ MEPEAX – 17 a 22 de agosto/2020. Adicionalmente, o Prof. Daniel 

informou que, a pedido da Direção Adjunta, deveremos indicar em Colegiado 

dois representantes para a Comissão de Organização desses eventos (Comissão 

Permanente), que deverá ser posteriormente apreciada em Congregação. O Prof. 

Daniel ainda falou sobre a Calourada, programada para os dias 04, 05 e 06 de 

março e, adicionalmente, sobre o trote ecológico que será realizado no dia 07 de 

março, com a colaboração da “Associação Brasileira de Desenvolvimento 

Sustentável da Amazônia - ABRADESA”, no Setor Planalto, em São Félix do 

Xingu-PA, que se comprometeu ainda com a distribuição de lanches e outras 

atividades lúdicas. Essa atividade está relacionada com o Projeto de Extensão do 

Prof. Daniel, onde ocorrerá o plantio de mudas no setor supracitado. De acordo 

com a programação da Calourada, no dia 06 de março, a partir das 20:30, os 

professores da Biologia irão se apresentar aos calouros, com tempo previsto de 05 

minutos para cada um. Em seguida, os alunos irão se reunir com a representante 

docente (Caroline) e os alunos veteranos bolsistas para compartilhar experiências. 

4. Organização dos Planos de Ensino. Os professores do NDE discutiram o 

Calendário de Atividades compartilhado no Drive, com as datas de atividades 

avaliativas e eventos já preenchidos. Adicionalmente, solicitaram que todos 

incluam as suas atividades na planilha compartilhada. Após todas as exposições e 

ajustes propostos pelos membros do NDE e demais professores, o coordenador 

Prof. Daniel Clemente agradeceu a presença e participação de todos os membros 

e, às onze horas e cinquenta e dois minutos (11:52) deu por encerrada a sessão, da 

qual, para constar, foi lavrada a presente Ata, que após aprovada, vai assinada 

pelo presidente da reunião, e demais presentes.  Como a reunião ocorreu a poucos 

dias do início da Pandemia do Covid-19, e em função da suspensão do calendário 

acadêmico do período 2020.2, esta Ata vai assinada digitalmente por seus 

membros. 
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